

# 七比一看 汉嘉工艺品：增资4千万元 扩产能提效益

本报讯（方淑娟 林凌峰 通讯员：张艺飞）聚焦“三提三效”，抓项目促发展，由云霄县东厦镇引资的汉嘉工艺品有限公司抢抓市场机遇，订单量稳步增加，产销两旺。目前，公司订单充足，已排到今年年底。为满足市场需求，公司将于下半年增资4000万元扩产能提效益。

走进汉嘉工艺品有限公司生产车间，工人们正在开足马力赶制出口欧美订单，各式各样的出口“鲜花”摆满了车间，呈现出一派繁忙景象。

汉嘉工艺品有限公司总经理张东波表示，今年他们公司的订单量没有减少，反而在稳步增加，目前的订单已经排到年底，在满负荷运转。

汉嘉工艺品有限公司是一家仿真人造花加工企业，公司生产的仿真人造花、果以及绿植等产品走俏欧美市场。为了适应发展需求，公司下半年将再投入4000万元用于增加8条生产线和新建15000万平米的厂房，来满足市场订单需求。公司2021年的产值达2900万元，今年预计增加15%，项目全部投产后，产值将增加至7000万元。

汉嘉工艺品有限公司总经理张东波表示，为了更好地满足市场，今年下半年计划投入4000万元扩容增产，利用1000万元来增加生产线，计划增加八条生产线，利用3000万元扩大厂房建设，争取在今年年底完工，确保产能的提高，来满足市场的需求。



汉嘉工艺品有限公司生产车间

## 福建省科普希望行 大师报告进乡村



科普演讲报告现场

## “鉴湖女侠”秋瑾故居

本报讯（汤毓贤）云霄有着浓厚的文化气息，漳江两岸优越的自然与人文环境，孕育了灿烂而厚重的文化。同时云霄是“鉴湖女侠”秋瑾出生地和闽南革命根据地，有着丰富的红色基因。

秋瑾，初名闺瑾，乳名玉姑，字璿卿，号且吾，东渡日本易名瑾，字竞雄，自号鉴湖女侠、汉侠女儿，笔名秋千、白萍。她出生于云霄厅属紫阳书院学舍，1904年东赴日本，参加留日学生革命活动，在青山实践女校发起共爱会、十人会，创办《白话报》，在横滨加入天地会，受封军师；次年以光复会员加入中国同盟会，担任浙江主盟人。

1906年，她为反对日本取缔留学生而归国，任教于浔溪女校，在上海发刊《中国女报》，提倡女权，宣传革命。1907年2月，她回绍兴督办大通师范学堂，联络金华、兰溪等地会党，组织光复军，同徐锡麟准备皖浙两省起义。7月，徐锡麟刺杀恩铭，安庆起义失败。秋瑾受案件牵涉，在大通学堂被捕，被杀

害于轩亭口。

秋瑾是我国近现代史上第一位为革命献出青春和生命的女英雄。她不怕牺牲、追求革命理想的大无畏爱国精神，始终激励着一代代中国人民。秋瑾诗文雄健奔放，多宣传民主革命和提倡女权女学，有遗稿《秋瑾集》。

秋瑾早年生活在以充满漳南理学文化特色和教化功

能的紫阳书院学舍。旧中国风雨飘摇的闽南，是她所出生并生活过的地方。云霄丰厚的社会历史文化积淀，以及理学文化中舍生取义的献身精神，深刻地影响着秋瑾。

秋瑾故居文化园位于云陵镇享堂村，含紫阳书

## 一树蓝花楹 开启云霄的悠长夏日

本报讯（谢榕 许颖）“春风又度紫云英，满树繁花玉步轻”，春末夏初，云霄一树树、一簇簇、一朵朵蓝花楹氤氲成一大片蓝紫色的迷雾，将云平路裹在一片花海中，为初夏送来了一抹沁人心脾的清涼。宽敞、干净的道路配上灿烂盛开的蓝花楹，提升了城市的“颜值”和“气质”，展现着云霄小城的精致之美。

蓝花楹又名蓝雾树、紫云英、紫云木、巴西紫薇、非洲紫薇等。它的花语是“宁静、深远、忧郁，在绝望中等待爱情”。万千的花朵中，它是开得最安静的一朵，连花香都难以捕捉。蓝花楹的花朵清丽脱俗、漫天似锦，如童话梦境，紫地梦幻，蓝地绚丽，花边开边落，展现出一种机灵、愉悦的态度与充满活力的风貌，美到了所有人。

刚下过一阵雨，站在树下仰望，蓝花楹那梦幻般的蓝紫随着光线的变化而呈现出不同的色彩，时而蓝紫色，时而粉紫色。漫步在道路上，紫色的花瓣纷纷落下，轻风拂过，落“楹”缤纷，一抹惬意涌上了心头，那一簇簇的蓝色小碎花朵在空中自由摇曳，宛如是这个城市中最美丽的蓝精灵一样，给这个初夏增添了几许浪漫气息。踏着散落的花瓣，心情浪漫而愉悦，攥一小把在手心细细观赏，像是紫色的小喇叭，捏起来手感软乎乎的，撩得人心痒。

一年中，蓝花楹的花期并不长，只有短短半个月时间。但她开放的每一分每一秒，都是铆足了全身的力气集中怒放。细赏其间，它的花朵儿既有含苞待放的精巧之美，又有灿烂盛开的张扬绚烂。凭借它婆娑雅致、幻紫幻蓝、秀丽清雅的特点，让大家“一见钟情”，这不仅仅是人们对一棵树的依恋，更是留恋简单悦目的感觉，蓝而不忧郁，反愈明朗宁静。

盛放的蓝花楹，妆点了城市，也妆点了云霄人的生活。微风吹过，花瓣洒落，惊艳了时光。漫步在蓝花楹树下，一串串绚烂的蓝紫色花儿，仿佛蓝紫色的海洋，为过路的行人编织着紫色的夏梦，朵朵紫色小花立在枝头，为云霄韵染上浓浓的浪漫，以及说不完的芳菲故事。



秋瑾故居内部陈列

李金文摄

院、七先生祠两座建筑，占地1050平方米，建筑面积950平方米。秋瑾故居文化园是云霄县爱国主义教育基地，也是青少年国学传承研习基地，是传承红色文化基因、寓教于乐的展馆，时刻提醒大家，要为民族崛起、中华振兴而奋斗。